● 科学図

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 毛海峰 来源: 新华网 发布时间: 2009-1-20 14:35:45

小字号

中字号

大字号

我国首次启动研发煤炭开采远程控制技术

国家863计划重点项目"煤矿井下采掘装备遥控关键技术"的研发,1月20日在西安正式启动。这是中国首次启动研发煤炭开采远程控制技术,凭此技术中国将有望自主实现煤炭开采手段的革命化变化。

煤炭开采远程控制技术,可以实现采煤机运行状态的远程在线实时监测、故障诊断及远程控制,可为采煤工作面实现无人值守提供核心技术。一些发达国家已在这项技术上取得了突破,大大提高了煤炭资源的开采效率、避免或减少了煤矿重大人员伤亡事故。

中国在煤炭开采远程控制技术方面的研发才刚刚起步,还没有掌握这方面的核心技术。此次中国首次组织研发煤炭开采远程控制技术,就是为了填补这项国内空白,提升国产采煤机的国际竞争力,同时通过这项技术提高国内煤矿井下自动化水平、实现无人或少人工作面的目标,这对于保障中国严峻的煤矿生产安全具有重要的现实意义。

据参与"煤矿井下采掘装备遥控关键技术"研发的西安煤矿机械有限公司总经理王增强介绍,中国的这项研发项目将以突破采煤过程和掘进过程中遥控设备关键技术为核心,重点研究煤岩巷道悬臂式掘进装备可视化遥控技术及井下综采工作面采煤装备的远距离控制技术。其中,采煤机远程控制的最大距离可达到500米至1000米。

该研发项目总经费约为2434万元,计划用三年完成。项目研发成功后,可满足中国煤矿井下采掘装备远距离遥控和安全作业的需要,使中国的煤矿机械制造能力达到国际领先水平。

_

发E-mail给:	go
发表评论	

相关新闻

读后感言:

|打印|评论|论坛|博客

韩怡卓研究员当选匹兹堡国际煤炭利用大会理事会理事 黑龙江发现储量达3.19亿吨大型煤田 汪应洛院士:煤化工发展宜确立"三位一体"战略 严陆光院士:应尽快将新疆建成国家重大煤炭基地 美将斥巨资17.6亿美元建"清洁煤炭"电厂 "中英煤炭利用近零排放项目"在京启动 钢铁煤炭化工农业装备等四大产业技术创新战略联盟... 过分依赖煤炭不利于全球降温

一周新闻排行

路甬祥:科研人员评价体系将该化论文与奖励数量 多国科学家联名致信《科学》质疑08诺贝尔奖 中国一流大学排行榜出炉 首引网络影响力指标 北大女硕士论文被指造假 称导师性骚扰不成报复 院士评选2008年十大科技进展新闻揭晓 引用次数前20国家最高被引单篇论文公布 王华宁研究员:警惕2012年太阳风暴 07-08学年度国家奖学金获奖者名单公布